

## БИОГРАФИЯ

### Мишель Сидибе, Исполнительный директор ЮНЭЙДС

1 января 2009 года Мишель Сидибе, многолетний защитник ориентированного на интересы человека подхода к здоровью и развитию и решительный борец за социальную справедливость, стал вторым исполнительным директором ЮНЭЙДС. Г-н Сидибе имеет звание заместителя Генерального секретаря ООН.

В настоящее время г-н Сидибе является председателем партнерства Н6, которое объединяет и использует мандаты шести учреждений ООН для реализации комплексной повестки дня для здоровья и благополучия женщин, детей и подростков.



Концепция Мишеля Сидибе — ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа — помогла добиться прогресса в деле предотвращения распространения СПИДа. Цель по предоставлению доступа к антиретровирусной терапии 15 миллионам людей, живущим с ВИЧ, к концу 2015 года была достигнута на девять месяцев раньше срока. Жизненно необходимые медикаменты становятся более доступными — к середине 2016 года лечение будет получать 18,2 миллиона человек.

За время, пока г-н Сидибе является руководителем ЮНЭЙДС, количество стран, принимающих стратегию «ускорения мер», благодаря которой к 2020 году будет достигнуто множество измеримых целей, которые помогут миру встать на путь искоренения эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках достижения целей в области устойчивого развития, постоянно росло.

Сегодня все большее число стран также принимают цели 90–90–90, которые предполагают, что 90% людей, живущих с ВИЧ, знают свой ВИЧ-статус, 90% людей, знающих свой ВИЧ-статус, получают лечение, и 90% людей, получающих лечение, добились вирусной супрессии.

Инициатива г-на Сидибе по предотвращению новых случаев инфицирования ВИЧ среди детей помогла снизить распространение ВИЧ-инфекции среди детей в 21 приоритетной стране, перечисленной в Глобальном плане, на 60% с 2009 года.

Идеи Мишеля Сидибе о принципах солидарности и совместной ответственности были тепло приняты международным сообществом. Это мотивировало страны, которые в наибольшей степени затронуты ВИЧ, взять на себя ответственность за противодействие распространению ВИЧ и увеличить долю местных ресурсов в глобальном бюджете расходов на прекращение эпидемии до 57%.

Интерес г-на Сидибе к проблемам мирового здравоохранения возник у него в родном Мали, где его работа была направлена на улучшение здоровья и благосостояния кочевых

туарегов. Затем Мишель Сидибэ был назначен страновым директором организации «Земля людей» (Terre des Hommes). В 1987 году Мишель Сидибэ начал работать в представительстве Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в Демократической Республике Конго. Он проработал в этой организации 14 последующих лет, отвечал за деятельность ЮНИСЕФ в 10 франкоговорящих странах Африки и был страновым представителем в ряде стран.

Работа г-на Сидибэ принесла ему широкое признание. Мишель Сидибэ был удостоен почетной докторской степени Университета Танскиги, Университета Кларка, Университета Британской Колумбии и Университета Квазулу-Натал. С 2007 года Г-н Сидибэ также является почетным профессором Университета Стелленбоша. В 2017 году он был награжден президентской медалью Эмори за свою деятельность «неутомимого борца за здоровье и гуманизм».

В 2012 году Мишель Сидибэ вошел в список 50 самых влиятельных людей Африки журнала «Африка Репорт», а в 2009 году он был в списке 50 самых влиятельных людей мира по версии французской газеты «Ле Монд». Он является кавалером национального ордена Почетного легиона Франции, офицером национального ордена Мали, офицером национального ордена Бенина и канцлером национального ордена Чада. Мишель Сидибэ — кавалер ордена Святого Карла Монако.

Г-н Сидибэ свободно говорит на английском, французском и нескольких африканских языках. Женат, имеет четверых детей.